

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1942 ГОДУ

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

При вынужденном простое комбайнов колхозников и рабочих совхозов, прикрепленных к комбайновому агрегату, использовать на уборке урожая простыми уборочными машинами и вручную.

4. Не допускать осыпания хлебов и других культур из-за простое комбайнов по неисправности. В случае простое комбайнов по вине МТС производить уборку хлебов простыми машинами и вручную, не зависимо от того, что данный массив был выделен для комбайновой уборки.

При выполнении плана уборки комбайновым агрегатом немедленно переключать комбайн на участки, отведенные для уборки простыми машинами и вручную.

5. Использовать на косьбе хлебов, наряду с жатками-самосидками и лобогрейками, сенокосилки, приспособив их для этой работы. Выделить для уборки на простых уборочных машинах наиболее опытных колхозников, колхозниц, рабочих совхозов и закрепить за ними участки работы.

6. Вслед за косовицей хлебов простыми машинами и вручную организовать немедленную вязку снопов и складывание их в копны, бабки и крестцы. Скирдование хлебов закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы. На всей уборочной площади производить сгребание колосьев, подбор и копнение их, а также скирдование соломы для использования на корм скоту. Запретить оставление на полях незаскирдованного хлеба.

7. Провести во всех колхозах и совхозах за 10 дней до начала уборки проверку посевов на семенных участках и, в случае, если семенные участки при посеве не выделялись или состояние выделенных неудовлетворительное, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии таковых — из рядовых посевов.

Установить, что размеры семенных участков колхозов не должны превышать: по озимой пшенице и ржи — 12 процентов, по овсу и ячменю — 13 процентов, по яровой пшенице и гречихе — 15 процентов, по кукурузе — 8 процентов, по просу — 7 процентов, по подсолнечнику и другим масличным кроме льна-кудряша и арахиса — 5 процентов, по льну-кудряшу и арахису — 15 процентов от посевых площадей соответствующих культур.

Запретить засыпку семенных фондов с общих посевов колхозов, кроме отведенных для семенных целей, до выполнения колхозами своих обязательств перед государством.

Установить, что после полной засыпки семенных фондов в случае, если остаются излишки зерна, собранного с семенных участков колхозов и совхозов, излишнее зерно с семенных участков может быть

использовано колхозами и совхозами для выполнения своих обязательств перед государством, а после выполнения этих обязательств — для других нужд.

А. По льну

8. Обеспечить теребление льна-долгунца с наступлением ранней желтой спелости. Директорам МТС и председателям колхозов до начала теребления льна произвести отбор участков с наиболее выравненным стеблестоем для машинного теребления, использовать на уборке льна и конопли все льнотеребильные и коноплевороченные машины, закончить уборку льна и конопли в срок не более 10 дней.

9. Закончить расстил мочки всего урожая льна полностью не позднее 10 сентября, а мочку конопли не позднее 1 октября.

Разрешить колхозам Архангельской, Вологодской, Кировской, Молотовской, Новосибирской, Омской и Иркутской областей, Алтайского и Красноярского краев, Коми и Удмурт-

ской АССР переносить расстил до 30 процентов обмолоченного льна на следующий год, с обязательной сдачей государству этой продукции не позднее 15 августа 1943 года.

Обязать правления колхозов в тех колхозах, которые не обеспечены хорошими стилеми, широко применять ходноводную мочку льна-долгунца.

Б. По сахарной свекле

10. Установить начало массовойкопки сахарной свеклы для Казахской, Киргизской ССР, Омской и Челябинской областей — 5 сентября; Алтайского, Краснодарского краев и Узбекской ССР — 15 сентября и для остальных районов СССР — 20 сентября. Начать копку с таким расчетом, чтобы к началу пуска заводов имелось не менее 5-дневного запаса свеклы на территории завода, а затем была бы обеспечена бесперебойная загрузка сахарных заводов свеклой.

11. Закончить копку и возку сахарной свеклы в следующие сроки:

Копка. Возка.

По Воронежской, Курской, Орловской, Пензенской, Рязанской, Саратовской, Тамбовской, Тульской, Сталинградской, Чкаловской, Куйбышевской, Кировской, Молотовской, Челябинской областям, Татарской и Башкирской АССР и Приморскому краю . . .
По Омской, Новосибирской областям, Красноярскому и Алтайскому краям . . .
По Киргизской и Казахской ССР . . .
По Узбекской ССР . . .
По Грузинской и Армянской ССР и Краснодарскому краю . . .
По Харьковской и Ворошиловградской областям УССР . . .

20 октября 10 ноября

10 октября 10 ноября

10 ноября 10 декабря

25 ноября 20 декабря

5 ноября 25 ноября

30 октября 20 ноября

Причитающийся по контрактационному договору сахар за возку сахарной свеклы сахарные заводы должны выдавать непосредственно возчикам в соответствии с количеством вывезенной ими свеклы на сахарные заводы и свеклозаготовительные пункты, а из денежной оплаты за доставку свеклы выплачивать непосредственно возчикам 50 проц. установленного тарифа.

12. Поручить Наркомпищепрому СССР и Наркомзему СССР по согласованию с облисполкомами, крайисполкомами и совнаркомами республик в декадный срок установить план полевого кагатирования сахарной свеклы. Облисполкомам, крайисполкомам и совнаркомам республик довести его до районов и колхозов с учетом состояния транспортных средств в колхозах.

Вывозку свеклы из полевых кагатов производить по нарядам и в сроки, установленные сахараными заводами.

13. Обеспечить к 25 августа подготовку заготовительных пунктов к приемке и хранению сахарной свеклы, изготовлен-

шей и добиться получения семян овощных культур в разнерах, обеспечивающих выполнение плана заготовок и удовлетворение потребностей колхозов в семенах овощных культур.

Разрешить колхозам сдавать по обязательным поставкам семена овощных культур взамен овощей по установленным Наркомзагом совместно с Наркомземом СССР эквивалентам.

Г. По хлопку

17. Провести к 1 августа 1942 года не менее 4—5 культиваций и не менее 4 глубоких кетменных обработок хлопчатника в районах поливного хлопководства.

Организовать правильные поливы хлопчатника по бороздам, не допуская подсушки хлопчатника, а также избыточного полива.

18. Обеспечить при уборке урожая хлопка раздельный сбор его по сортам, не допуская смешивания несозревшего хлопка с созревшим, а также больших коробочек со здоровыми.

Перед началом сбора хлопка-сырца провести инструктаж всех временно привлекаемых к работе по сбору хлопка-сырца.

В целях своевременного подъема зяби в районах поливного хлопководства, рекомендовать колхозам и совхозам после 20 ноября убирать гуза-паю с поля при наличии единичных нераскрывшихся коробочек, с последующей очисткой их; полностью закончить сбор хлопка-сырца к 1 декабря и очистку полей от стеблей хлопчатника и гуза-паи к 5 декабря.

19. Закончить вывозку остатков хлопка-сырца урожая прошлых лет с заготовительных пунктов на заводы не позднее 1 сентября с тем, чтобы до поступления хлопка-сырца нового урожая были полностью отремонтированы, очищены и продезинфицированы все склады и помещения под хлопок нового урожая.

Д. По табакам и махорке

20. Установить, что уборка табаков должна производиться при наличии полной технической зрелости, по возможности по ярусам, не допуская перезревания табаков, а также сбора недозрелых листьев.

21. Провести уборку урожая табаков и махорки в следующие сроки:

а) махорки — в Омской, Вологодской, Новосибирской и Иркутской областях, Алтайском и Красноярском краях, Удмуртской АССР — не позднее 1 сентября, а во всех остальных районах, имеющих посевы махорки, — 15 сентября;

б) желтых табаков — по Ка-

захской, Узбекской, Киргизской, Таджикской ССР, Стalingрадской и Воронежской областям и Алтайскому краю — 20 сентября, Краснодарскому краю и Армянской ССР — 1 октября, Грузинской и Азербайджанской ССР — не позднее 10 октября.

22. Обеспечить выполнение плана сдачи государству табака и махорки в установленные правительством сроки, приняв меры к увеличению выхода высоких сортов табака.

Е. По кок-сагызу

23. Обязать Наркомзем СССР и Наркомрезинпром, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик добиться в 1942 году решительного повышения урожайности корней и семян кок-сагыза, обеспечив своевременное проведение не менее 4-х прополок и рыхлений в междуядиях; не менее 2-х прочисток посевов кок-сагыза от некаучуконосных одуванчиков, не прекращая ухода за посевами кок-сагыза в период уборки зерновых культур.

24. Закончить уборку кок-сагыза не позднее 5 октября по всем районам, за исключением районов Красноярского края, Новосибирской, Омской, Северо-Казахстанской, Кустайской, Свердловской, Челябинской и Молотовской областей, где уборку закончить не позднее 25 сентября.

25. Организовать учет и сдачу урожая кок-сагыза отдельно по звеньям, обеспечив правильное распределение премий надбавок и резиновых изделий, получаемых в порядке стимулирования, между колхозниками, непосредственно работавшими на кок-сагызе.

26. В целях приближенного заготовительного аппарата колхозам, сеющим кок-са Наркомрезинпрому переселить сеть заготовительных пунктов в сторону их увеличения, а также организовать готовку корней и семян к сагыза через потребкооперацию и других заготовите-

Подготовить к 25 августа заготовительные пункты в приемке корней кок-сагыза, обеспечив эти пункты кадрами, складскими помещениями и весами.

27. Установить, что договора по контрактации кок-сагыза имеют силу закона. За несдачу колхозами заготовительным органам обусловленного контрактационным договором количества продукции кок-сагыза (корней и семян) колхозы несут материальную ответственность в размере трехкратной стоимости (по заготовительной цене) недосданной продукции.

б) для обмолота хлебов на полевых токах.

2. Организовать в колхозах и совхозах тщательный учет хлеба, полученного от уборки комбайнами, обязательное взве-

III. По молотьбе и вывозке урожая

1. Приступить к обмолоту урожая не позже 5 дней после начала косовицы, организовав в первую очередь молотьбу с копен, обеспечить работу молотилок не менее 20 часов в сутки. По окончании уборки комбайнами использовать ком-

(Продолжение на 3-й стр.).

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1942 ГОДУ

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

шивание зерна, полученного при обмолоте молотилками, а также сдаваемого на заготовительные пункты Наркомзага и склады колхозов и совхозов. Возложить личную ответственность за сохранность и учет урожая по бригаде на бригадира, по колхозу на председателя колхоза, по отделению и форме на управляющего отделением и фермой и по совхозу на директора и начальника политотдела совхоза.

Обратить внимание директоров совхозов и председателей колхозов на то, что большое количество зерна подвергается порче на токах и в поле уже после обмолота, в связи с этим, в целях недопущения порчи зерна, запретить оставление его на токах, более чем на 10 дней после уборки комбайнами и обмолота.

3. Обеспечить организацию хранения картофеля и овощей как в свежем, так и в переработанном виде, подготовив не позднее 10 августа навесы, склады, хранилища, тару, пункты по засолке, квашению и переработке овощей.

4. Производить обмолот и предварительную очистку семян трав немедленно вслед за уборкой семенников трав. Обязать директоров МТС отремонтировать молотилки МК-1100 и полностью использовать их на обмолоте семенников трав.

5. Предложить правлениям колхозов и директорам совхозов организовать для перевозки зерна, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов с полей в склады, хранилища и на заготовительные пункты транспортные бригады, возглавив их в колхозах членами правлений колхозов. Установить транспортным бригадам ежедневное задание по вывозке сельскохозяйственных продуктов.

6. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик установить задания районам, а в районах колхозам по привлечению малопродуктивных коров с ферм колхозов и коров, находящихся в личном пользовании колхозников, на работы в период уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов.

7. Предложить председателям колхозов, с участием зоотехнических и ветеринарных работников, произвести отбор и приучение коров к сельскохозяйственным работам и передать выделенных коров на время уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов из общественного стада в полеводческие и транспортные бригады под личную ответственность бригадира. Закрепить всех коров, переданных в полеводческие и транспортные бригады, за колхозниками полеводческих и транспортных бригад, а также доярками для обслуживания их до конца уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов, ни в коем случае не допускать обезлички в уходе за коровами и использовании коров на работах.

8. Разрешить облисполкомам, крайисполкомам и совнаркомам республик мобилизовать до 50 проц. автотранспорта городских учреждений без ущерба выполнения военных заказов в помощь колхозам и совхозам по вывозке сельскохозяйственной продукции государству на сроки, установленные облисполкомами, крайисполкомами и совнаркомами республик.

В целях полного использования мощности автомашин, предложить директорам МТС, совхозов и председателям колхозов увеличить об'ем кузова каждой автомашины, путем наращивания бортов автомашин, занятых как на вывозке зерна, так и других сельскохозяйственных продуктов.

IV. По оплате труда в колхозах на уборке урожая

1. В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, установить, на время уборки и до выполнения плана заготовок, отчисления зерна, подсолнечника, картофеля и овощей для выдачи аванса колхозникам и на внутрихозяйственные нужды в размерах: по зерну—15 процентов, по рису—10 процентов, по подсолнечнику—5 процентов, по картофелю и овощам—15 процентов от фактически сданного на государственные заготовительные пункты количества продукции этих культур.

Половину из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей распределять на трудодни, выработанные колхозниками на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также вывозке сельскохозяйственной продукции.

Вторую половину распределять между всеми колхозниками по трудодням, выработанным на всех работах с начала года, включая уборочные работы, а также на внутрихозяйственные нужды колхоза.

Предложить колхозам не выдавать натуральных авансов колхозникам, не выработавшим минимума трудодней за прошлый до уборки период и не участвующим без уважительных причин на сельскохозяйственных работах в период уборки урожая.

2. Рекомендовать правлениям колхозов выдавать из фонда авансирования колхозникам натуру по трудодням, фактически выработанным в период уборки урожая, в следующих размерах:

а) за работу по уборке зер-

V. По заготовкам сельскохозяйственных продуктов

1. Вывозку зерна и другой сельскохозяйственной продукции на элеваторы и заготовительные пункты в колхозах и совхозах начать с первого дня уборки, не допуская скопления убранного урожая в поле и на токах. Установить пятидневные задания колхозам и совхозам по вывозке зерна, свеклы, картофеля, овощей и технических культур гужевым и другим транспортом, обеспечив контроль за выполнением пятидневных заданий.

Обеспечить выполнение всеми колхозами и совхозами установленные Правительством сроки планов сдачи государства зерна, технических культур, картофеля и овощей.

колхозов за прошлые годы по обязательным поставкам и на туроплате за работы МТС.

4. Советским, партийным организациям областей, краев и республик оказать необходимую помощь уполномоченным Наркомзага в их работе по отнесению колхозов к разрядам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС, пресекая всякие антигосударственные попытки, направленные к занижению урожайности колхозов и, тем самым, к искусственному снижению размеров натуроплаты.

5. Обеспечить вручение счетов колхозам за работу МТС не позднее недельного срока по получении извещений от уполномоченных Наркомзага по отнесению колхозов к разрядам урожайности, а за косьбу, комбайновую уборку, молотьбу, зерноочистку и вывозку хлеба тракторами — не позднее недельного срока со дня выполнения МТС этих работ.

Предупредить директоров и начальников политотделов МТС об их личной ответственности перед государством за правильность начисления натуроплаты за работы МТС, вручение счетов колхозам в установленные сроки и сдачу зерновых и других культур колхозами по врученным счетам.

Наркомзему СССР обеспечить контроль за своевременным проведением натуральных и денежных расчетов колхозов с МТС за произведенную работу.

6. Установить, что сдача подсолнечника, зерновых и других культур колхозами по обязательным поставкам и на туроплате за работы МТС (кроме молотьбы), а также обязательные поставки колхозниками и единоличными хозяйствами должны производиться по культурам в точном соответствии с врученными обязательствами и счетами за работы МТС. Такие культуры, как пшеница, рис, бобовые, гречиха, просо и рожь сдаются в размерах, установленных врученными обязательствами по поставкам и счетам за работы МТС для каждой из этих культур.

По другим зерновым культурам разрешается замена сдачи их любыми культурами по выбору сдатчика; по масличным культурам разрешается замена одних масличных культур другими в соответствии с установленными эквивалентами замены.

7. Разрешить Наркомзагу задолженность по подсолнуху и другим масличным культурам, числящуюся за колхозами, не имеющими посева масличных культур в 1942 году, взыскивать зерновыми культурами, принимая центнер зерновых культур за центнер масличных, с доцлатой колхозами разницы в цене деньгами.

8. Разрешить Наркомторгу СССР и Центросоюзу принимать от колхозов и совхозов в счет плана сдачи государству картофель и овощи в сушеном виде, капусту, огурцы и помидоры в квашеном виде, организовав приемку их в сельских лавках и складах сельпо.

9. Запретить отвлечение автомобили Союззаготранса на перевозки других грузов, не связанных с заготовками сельскохозяйственных продуктов, установив, что все автомашины Союззаготранса, не занятые на вывозке из глубинных пунктов хлеба урожая 1941 года, переключаются полностью на вывозку хлеба из совхозов. Запретить отвлечение автомашин Союзсвхозтранса, автомашин и животного тягла совхозов на другие работы до полного выполнения совхозами государственных планов сдачи сельскохозяйственных продуктов.

10. Разрешить Госбанку СССР распространить на Союззаготранс и другие организации, производящие вывозку зерна из совхозов, порядок первоочередной оплаты счетов, установленный для Совхозтранса.

11. Обязать Наркомсвхозов СССР передать во временное пользование Наркомзага пригодные для хранения зерна склады емкостью в 800 тыс. тонн с последующей вывозкой его совхозным транспортом на линейные пункты Заготзерно. Наркомзагу организовать в совхозах Наркомсвхозов СССР временные заготовительные пункты и принять на эти пункты от указанных совхозов 800 тыс. тонн зерна. Наркомсвхозов СССР до момента вывоза зерна из совхозов представлять по требованию заведующих складами Наркомзага в совхозах необходимое количество рабочих и механизмов для сушки и очистки государственного зерна.

12. Установить, что совхозы и подсобные хозяйства парковатов, хозяйства областных (краевых и республиканских) трестов пригородных совхозов, предприятий, учреждений и организаций, кроме подсобных хозяйств учебных заведений (с посевами не выше 20 га), лечебных заведений, детских яслей, домов инвалидов и престарелых колхозников, привлекаются при наличии посевов зерновых и масличных культур с каждого гектара пашни, находящейся в их пользовании, по половинным нормам сдачи по обязательным поставкам, установленным для колхозов, обслуживаемых МТС.

Запретить совхозам и подсобным хозяйствам расходование продовольственного зерна на фуражные цели, а также продажу излишков зерна и маслосемян, а равно использование их для обмена на стирон.

Излишки зерновых и масличных культур в совхозах и подсобных хозяйствах подлежат сдаче государству по установленным закупочным ценам.

13. Обязать Наркомзаг ликвидировать отставание по строительству хлебных складов и не позднее, как за 10 дней до начала приемки хлеба привести в полную готовность элеваторы и заготовительные пункты. Закончить ремонт и

(Окончание на 4-й стр.).

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году

(ОКОНЧАНИЕ)

дезинфекцию складов, механизированных амбаров, элеваторов и зерносушилок, обеспечив заготовительные пункты весовым, зерноочистительным, лабораторным инвентарем и бланками приемочных документов с тем, чтобы создать все условия для бесперебойной приемки зерна и своевременных расчетов со сдатчиками. Обеспечить элеваторы и зерносушилки к началу поступления хлеба не менее чем месячным запасом топлива.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, для всех привлеченных на

сельскохозяйственные работы, как мобилизация всех сил за своевременное проведение решающих работ в сельском хозяйстве — подготовка, уборка урожая и выполнение обязательств перед государством, чтобы тем самым обеспечить страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов.

Настоящее постановление обсудить на партийных, комсомольских собраниях в сельской местности, общих собраниях колхозников, рабочих, специалистов и служащих совхозов и МТС, с принятием соответствующих решений по подготовке, проведению уборки урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

В Совете Народных Комиссаров ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О СОЗДАНИИ ИЗ УРОЖАЯ 1942 ГОДА ХЛЕБНОГО ФОНДА КРАСНОЙ АРМИИ

Идя навстречу пожеланиям колхозов о создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии для удовлетворения возросших потребностей Красной Армии в хлебе, Совет Народных Комиссаров ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Создать из урожая 1942 года хлебный фонд Красной Армии в размере 145 миллионов пудов.

2. Поручить Наркомзагу ССР совместно с совнаркомами республик, обл(край)исполнкомами, ЦК компартий союзных республик, обкомами и крайкомами ВКП(б) установить не позднее 20 июля 1942 года размер сдачи зерна колхозами в хлебный фонд Красной Армии по районам с каждого гектара пашни (по которой исчисляются обязательные поставки зерна).

3. Установить, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам зерна государству колхозами, распространяются также и на сдачу зерна колхозами из урожая 1942 года в хлебный фонд Красной Армии.

Включились в областное соревнование сельских советов

Полным ходом идет сенокос в колхозах Филинского сельского совета. Скошено свыше 300 гектаров лугов из 382 гектаров по плану. Произведена уборка сена с площади в 200 гектаров. Успешно проходит в колхозах и сдача сена государству. Сейчас в колхозах Филинского сельсовета сеноуборка и сдача сена государству подходит к концу.

Обсудив обращение передового Чулковского сельского совета, ко всем сельским советам Горьковской области, Филинский сельский совет включился в областное социалистическое соревнование сельских советов и взял на себя следующие обязательства:

1. Получить урожай зерновых вместо 11,5 центнера по плану — 14 центнеров, картофеля — вместо 120 центнеров по плану — 140.

2. Уборку урожая провести в 15 рабочих дней.

3. Досрочно рассчитаться по всем видам государственных поставок.

4. Выполнить план развития животноводства полностью до 20 июля.

5. Развернуть шире социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звенями и отдельными колхозниками этого сельсовета.

Смирнов.

На днях в Лобковском сельском совете проходила пятая очередная сессия, на которой присутствовало свыше 30 человек депутатов и колхозного актива.

Сессия обсудила обращение Чулковского сельского совета, ко всем сельским советам Горьковской области и вступая в областное социалистическое соревнование сельских советов на лучшее и быстрейшее выполнение хозяйственно-политических и культурных задач взяла на себя следующие обязательства:

1. Обеспечить фактический урожай по зерновым 19 центнеров с гектара, картофеля — 168 центнеров.

2. Уборку урожая провести без потерь за 15 рабочих дней.

3. Выполнить досрочно обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате и по другим видам поставок сельскохозяйственных продуктов.

Лобковский сельский совет вызывает на социалистическое соревнование Кошкинский сельсовет.

Гасилов.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНПЛАНА III КВАРТАЛА

В условиях великой отечественной войны от финансовых работников и всей общественности района требуется большая и напряженная работа в области мобилизации средств, чтобы финансировать больший выпуск танков, самолетов, пушек, минометов и другого вооружения и боеприпасов.

Для каждого патриота нашей родины вполне ясно, что выпуск вооружения немыслим без финансирования. Учитывая это трудящиеся нашего района с небывалым подъемом провели подписку на Военный заем 1942 года — дали взаймы государству на 3 миллиона рублей больше прошлого года.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование финансовые работники района добились хороших результатов — выполнив финплан второго квартала на 107 процентов, по Государственному Военному займу на 130 процентов.

Большинство сельских советов района полностью рассчитались по подписке на Военный заем. Колхозники 62 колхозов и 122 колхоза полностью внесли суммы по подписке на заем 1942 года. Наряду с этим есть еще много у районы и райсберкассы недостатков в руководстве налоговыми агентами и контролерами сберкасс, которые далеко не все работают по военному. Ряд налоговых агентов не поняли значение социалистического соревнования, работают еще недостаточно энергично, как например, т. т. Кожевникова, агент Бежановского сельсовета, Баранова — Степановский сельсовет, Уланова — Белавинский сельсовет и другие. Плохо работают сберкассы: Казаковская — контролер т. Евтеев, Новосельская — контролер т. Лычагина, Яковлевская — контролер т. Котов, которые дали отлив вкладчиков и снизили приток вкладов и, не полностью собрали Военный заем.

В условиях военного времени вклады сберкасс играют огромную роль в деле помощи фронту. Хорошо это уяснили себе сберкассы и их контролеры: Чулковская — контролер тов. Семикова, Арефинская — контролер тов. Борсток и другие, которые, в результате повседневной массово-разъяснительной работы среди населения, добились значительного роста числа вкладчиков и притока вкладов.

Сельские советы и их руководители дело финансовых должны взять в свои руки, повседневно контролировать работу налоговых агентов, контролеров сберкасс и уполномоченных по займу, помогать им в работе требовать от них информации о проделанной ими работе. Надо равняться по передовым сельсоветам в деле мобилизации средств и выполнить финансовый план третьего квартала досрочно.

Борисов,
зав. райсберкассой.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 июля

В течение 15 июля наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником в районе Воронежа.

После ожесточенных боев наши войска оставили Богучар и Миллерово.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

•• За 14 июля частями на-

шей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 90 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь, 7 батарей зенитной артиллерии, взорваны 4 склада с боеприпасами и 3 склада с горючим, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

•• Танковый экипаж в составе капитана Кошелева и механика-водителя Скобина в одном бою уничтожил 3 немецких танка, 7 противотанковых орудий и до 60 немецких солдат и офицеров.

•• Партизаны, действующие в одном из районов Белоруссии, в течение двух месяцев взорвали 38 мостов, уничтожили 17 автомашин и истребили свыше 100 немецких оккупантов. Отрядом партизан захвачены у противника трофеи, в том числе много продовольствия, которое раздавало колхозникам.

•• Партизанский отряд под командованием тов. С., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, разгромил карательную экспедицию гитлеровцев. На дне группировка организовала крушение железнодорожного состава противника.

•• Пленный солдат 10 роты 769 полка 377 немецкой пехотной дивизии Артур Келлер рассказал: «Офицеры и унтер-офицеры открыто призывают солдат грабить и истреблять советских людей. Недавно фельдфебель Герц провел беседу с вновь прибывшими на фронт солдатами 3 взвода. Он говорил, что Гитлер требует беспощадно истреблять славян, не взирая на пол и возраст. Он далее заявил, что немецким солдатам позволено отбирать у населения все, что им необходимо».

•• Зверскую расправу учинили немецко-фашистские мерзавцы в селе Боярке, под Киевом. Гитлеровцы загнали в помещение школы 15 девочек-подростков, надругались над своими жертвами, а потом повесили их на телеграфных столбах.

•• В Казахстане началась уборка хлебов. С каждым днем расширяется фронт уборочных работ. Только в пяти областях республики скосено 60.000 гектаров зерновых. Первые обмолоты в ряде колхозов Джамбулской области показывают, что колхозники собирают богатый урожай зерновых.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Дивеевское педагогическое училище

(село Дивеево, Горьковской области)

объявляет прием учащихся на 1942—43 учебный год.

1. В педагогическое училище принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в общей incomplete средней школы или 7 классов средней школы.

2. Окончившие в 1942 году incomplete среднюю школу или 7 классов средней школы с отличными оценками принимаются в педучилище без вступительных испытаний.

3. Поступающие в педучилище, за исключением отличников, подвергаются испытаниям по русскому языку и арифметике.

4. Поступающие во II и III классы педучилища лиц окончивших (соответственно) VIII, IX, и X классы средней школы подвергаются испытаниям по русскому языку (письменно).

5. Приемные испытания производятся с 20 по 30 августа.

6. При педучилище имеется столовая и общежитие. Дирекция.